

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42, Tel. 1924 Administración, Librería de Núñez, Rúa, 25, Tel. 1918

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

SEGUNDO AÑO TRIUNFAL

Portugal reconoce al Gobierno del Generalísimo Franco como el único legítimo de España



¡FRANCO, FRANCO, FRANCO!

El Dr. Teotónio Pereira lo comunica oficialmente al Gobierno Nacional

Burgos, 29.—Esta mañana ha visitado al Ministro de Asuntos Exteriores del Gobierno Nacional, el doctor Teotónio Pereira, representante de Portugal en España, para poner en su conocimiento los términos del discurso del doctor Oliveira Salazar, pronunciado ayer en la Cámara portuguesa y en el que anunció el inminente reconocimiento del Gobierno del Generalísimo por parte de la nación portuguesa. (Agencia EFE).



El jefe del Estado portugués, general Carmona

EDITORIAL

ABRAZO DE HERMANDAD

Es la de ayer una nueva fecha de gloria para nuestra Historia, Portugal, nuestro hermano Portugal, por boca de su jefe de Gobierno, ha reconocido oficialmente al Gobierno de nuestro Caudillo como el único de la verdadera España, des-

pués de habernos prestado, desde el primer momento de la lucha, todo su aliento y toda su fraternal asistencia.

Portugal y España estrechan hoy su abrazo de familiaridad íntima, bajo un mismo cielo y sobre un mismo suelo, como naciones que viven de un mismo tronco peninsular y juntas compenetran sus dolores y sus alegrías. Juntas supieron realizar sublimes empresas civilizadoras, descubriendo a la Humanidad rutas nuevas entre las sombras de lo desconocido. Juntas extendieron sus nombres y sus historias, en cortejo de reyes, de misioneros, de conquistadores y de santos, para levantar el edificio clásico del Imperio grande y perdurable.

Portugal, la gran nación hermana, de la que no nos separa sino una línea geográfica, cada vez más invisible, no ha querido, en estas horas de guerra en que nos debatimos contra la barbarie, hacerse eco de cobardías. Son las propias palabras del doctor Oliveira Salazar en su importante discurso dirigido a los representantes parlamentarios del pueblo portugués, anunciando el inmediato reconocimiento «de jure» del Gobierno del Generalísimo, como solemne afirmación—frente a la reserva o a la incompreensión de muchos—de los derechos de la verdad y de la justicia.

Y es que Portugal, levantada en vilo hasta lo exceso por el genio político de Oliveira Salazar, sabe que España está oponiendo al comunismo invasor una barrera de hombres y corazones para que no progrese, para que la Península Ibérica surja más fuerte que nunca, afirmando su solemne prestación de dama que busca siempre lo desconocido para incorporarlo a la corona de una Reina Isabel, llevando por las aguas del Tajo o del Duero, hasta el mar lusitano, los reflejos del reinado de los Católicos, por la cruz misionera—redentora—de Francisco Javier, el «divino impenitente».

Unidos, pues, de nuevo, en comunidad estrecha. Portugal y España—ahora con más fuerza que nunca—, elevemos nuestros corazones y nuestros espíritus y dispáremos las flechas de nuestro entusiasmo y de nuestro amor fraternal hacia la acción que es, desde hoy, más hermana nuestra, para que ellas les lleven, con los ecos de nuestros triunfos, el estruendo de los vitorios: ¡Viva Portugal! ¡Arriba España!

El discurso de Oliveira Salazar

En el discurso pronunciado en la Cámara portuguesa ayer, día 28, por el señor Oliveira Salazar, el jefe del Gobierno portugués pronunció las siguientes palabras, en las que anuncia el reconocimiento por parte de Portugal del Gobierno del Generalísimo Franco:

«Las influencias a las que desde hace tiempo vienen estando sujetos algunos Gobiernos españoles, aumentándose con el desarrollo de las necesidades de la guerra; las vicisitudes de ésta y la misma ideología de crimen y destrucción que hay en el fondo de la resistencia de muchos, hicieron que el Gobierno que tenía la presunción de ser legal fuese perdiendo, uno tras otro, todos los requisitos de Gobierno legítimo. Dividida la España no reconquistada en fracciones, cada una de ellas sujeta a un Gobierno; suspendida la Constitución; sustituidos unos gobernantes por otros sin sujeción a los preceptos constitucionales; evidenciada la carencia de autoridad y la inexistencia de garantías para las vidas, creencias y bienes, de las personas, como la ley teóricamente las define, podrá afirmarse que persiste en España el llamado Gobierno legal?»

«Cuando, por otro lado, se considera que en los territorios liberados por la guerra del terror rojo reina el orden y se desenvuelve el trabajo, y se administran los intereses generales, y se cuida del bien de los pueblos, ¿podrá seguir diciéndose que se trata sólo del mando arbitrario de generales rebeldes?»

«He meditado largamente sobre este problema, y me parece que seríamos reos de cobardía si no afrontásemos de cara las situaciones creadas y no sacásemos de ellas las conclusiones que se imponen, o sea el reconocimiento de derecho del Gobierno del Generalísimo Franco como Gobierno de España.»

«Y esto que anuncio ahora, lo realizaremos en breve; estando aún lejos el término de la guerra, no hacemos con esto un negocio ni ramamos a ocupar apresuradamente una posición; afirmamos simplemente, frente a la reserva o la incompreensión de muchos, los derechos de la verdad y de la justicia.»

PAZ (FICIL DE GUERRA)

Continúa el temporal de lluvias

Parte oficial de guerra correspondiente al día de hoy:

Ha continuado con gran intensidad el temporal de lluvias, impidiendo los movimientos de tropas por el pésimo estado del terreno y la falta de visibilidad.

Pro, a pesar de esto, las fuerzas del sector del Alamo han llevado a cabo algunas acciones locales, rectificando y mejorando a vanguardia nuestras líneas.

Salamanca, 29 de Abril de 1938, II Año Triunfal.

En las horas tristes de la enfermedad, el libro es un sedante para el espíritu. Entrega en la Diputación provincial tus libros, para recreo de los soldados del Sanatorio de Llano Alto.

Suscripción Pro Homenaje Mola

Se abre abierta la suscripción Pro Homenaje Mola, que bajo la presidencia del excelentísimo señor general don Emilio Barrera, y con residencia en el Hotel Fernando-Isabel, Valladolid, recaudará fondos para la construcción de una cruz monumental de piedra en el lugar en que ocurrió el accidente que ocasionó la muerte del inolvidable e invicto general Mola (q. e. p. d.). El máximo de cada donativo particular es el de cinco pesetas y para las entidades y sociedades el de mil pesetas.

En la Administración de EL ADELANTO, calle de García Barrera, 21, se admiten donativos para dicha suscripción HASTA EL DÍA 30 DE MAYO, fecha en que se dará por terminada.



El doctor Oliveira Salazar, jefe del Gobierno portugués

Un donativo del Encargado de Negocios del Japón

El encargado de Negocios del Japón, señor Teichiro Takaoka, ha donado a «Auxilio Social» de F. E. T. y de las JONS, la cantidad de 3.000 yens que tenía destinados para las fiestas conmemorativas del cumpleaños de S. M. el Emperador del Japón, dando con esto una prueba más de las cordialísimas relaciones que existen entre los dos países y del efecto y simpatía que dicho señor Encargado de Negocios siente por España.

El Gobierno Nacional ha expresado al señor Takaoka su agradecimiento por este rasgo tan delicado. (Agencia EFE).

El cumpleaños del Emperador del Japón

Con ocasión de celebrarse ayer el 37 aniversario del nacimiento de S. M. I. Hiro-Hito, la esposa del Embajador del Japón en España, señora de Takaoka, acompañada de las esposas de los secretarios de la Embajada, visitó los hospitales, regalando a los enfermos y heridos, cigarrillos, habanos, dulces y bombones, y departiendo con aquellos cariñosamente.

El recibimiento y despedida a las ilustres visitantes, en aquellos establecimientos, fueron cariñosos.

Ministerio del Interior

ORDEN

Por Radio Nacional fué leída anoche la siguiente orden:

«Atendiendo a la conmemoración del 2 de Mayo, este ministerio ha tenido a bien disponer que dicho día se declare inhábil a los efectos oficiales.

Burgos, 29 de Abril de 1938. II Año Triunfal. — Ramón Serrano Suñer».

Visitas al Sr. Serrano Suñer

Burgos. — El señor ministro del Interior ha celebrado esta mañana una conferencia con el ministro de Hacienda, señor Amado. Recibió al representante de Chile en España y al Corresponsal de «Stampa», señor Bettinatti.

En la tarde de hoy ha recibido la visita del ilustre periodista portugués don Armando Boaventura, representante de los periódicos «O Século» y «Novidadez», quien cumplimentó al ministro con motivo de la fecha solemne que representa para la historia de los dos países, hermanos el discurso del jefe del Gobierno portugués, doctor Oliveira Salazar, en el que ha anunciado el reconocimiento oficial a la España Nacional por parte del Gobierno de Portugal.

Si has sentido alguna vez en tu corazón el dolor del dolor humano, suscribe una «FICHA AZUL».

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

JEFATURA PROVINCIAL

Pueblo de Salamanca

La inteligencia convincente y la espada, armas invencibles de nuestro insigne Caudillo Franco, van abriendo de día en día, de hora en hora, nuevos caminos hacia la meta imperial de España.

Ayer, salmantinos, fueron Italia y Alemania quienes, con más rápida comprensión de la hora española, nos ofrecieron el apoyo moral de su adhesión reconociendo el Gobierno legítimo de nuestra Patria. Más tarde, el Japón imperial se unió a nosotros, porque nosotros éramos los únicos que representábamos la gloriosa tradición española.

Hoy es Portugal, nuestra consanguínea, la que, por vivir junto a nosotros, le ha sido posible presentarse y sentirse dolorida en sus arterias, henchidas por un solo corazón, común a las dos naciones, la tragedia española, engendrada por unos desalmados que se llamaban hipócritamente hijos de la Patria.

Ya está con Franco; ya está Portugal con España; y España y Salamanca deben acoger la buena nueva de su reconocimiento al Estado auténtico, representado por el Caudillo, con alegrías íntimas y externas.

Yo, en nombre de la Organización Provincial de Salamanca ordeno a todos nuestros afiliados e invito al pueblo de Salamanca a que hoy, a las doce, se hallen en la Plaza Mayor, donde se formará una manifestación que rinde homenaje de amistad inquebrantable a nuestra hermana Portugal, y a que, antes de abandonar sus hogares, prenda en los mismos, de una manera ostensible y alegre, las más vistosas colgaduras.

Salamanca, 30 de Abril de 1938, II Año Triunfal.— EL JEFE PROVINCIAL. Saludo a Franco: ¡Arriba España!



El doctor Pedro Teotónio Pereira, representante de Portugal en España

¡ASI ES LA FALANGE!

¡Así es siempre el soldado de España!

Crónica de EL TEBIB ARRUMI

Ha seguido lloviendo durante todo el día torrencialmente, casi sin excepción en todos los frentes de Aragón, Cataluña y Levante.

La gran cantidad de lluvia ha inundado los campos y es absolutamente imposible toda acción. Ha sido, pues, un día de paz.

Y en este descanso obligado, el cronista tiene que referirse a aquellas anécdotas que recoge de campamento en campamento.

Son cosas recogidas de boca de los muchachos, incluso dentro de las tiendas, donde se reúnen para secarse el agua recibida durante el servicio en los parapetos.

Una de estas anécdotas es recordada en todo momento a los marxistas, incluso hasta cuando se campulan de franquistas, cosa que ocurre, por desgracia, con bastante frecuencia.

En el pueblo de Escalona fueron recibidas nuestras tropas con grandes muestras de entusiasmo por todos los que habían podido quedarse de las de la población al retirarse los marxistas y llegar a ella nosotros. Pero un hombre se distinguía singularmente entre los que se fueron a recibirnos, con vitores que demostraban un regocijo sin límites, hasta enloquecer. Abrazaba a los soldados, besaba los manos de los jefes y, en fin, en él se veía a un buen derechista encendido de patriotismo.

Este hombre resultó ser el jefe titular de Escalona y por ello y por su magnífica expresión de patriotismo, no se vio inconveniente en nombrarle alcalde del pueblo, hasta que al tercer día una pobre mujer...

Gobierno civil de la provincia de Salamanca

Salmantinos

Habiéndose reconocido oficialmente por nuestra Nación hermana y vecina, Portugal, el Gobierno presidido por nuestro insigne Caudillo, Generalísimo Franco, invito a las autoridades y al pueblo de Salamanca a que se sumen a la manifestación que ha de formarse hoy, a las doce, en la Plaza Mayor, y que recorrerá las principales calles de la ciudad, en celebración de tan fausto acontecimiento para nuestra Patria; debiendo el comercio cerrar sus puertas mientras dure la expresada manifestación.

Salamanca, 30 de Abril de 1938, II Año Triunfal. — EL GOBERNADOR CIVIL. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

EL NIÑO Bonifacio Villalba Rincón falleció en Salamanca, el día 29 de Abril de 1938, a los once años de edad...

NOTICIAS VARIAS

'Auxilio Social,' prepara su cruzada de hermandad para la provincia de Valencia

Cuando ya no hay fluido eléctrico, Negrín ordena la descolectivización de las empresas eléctricas

Disciplina a costa de imposición del terror. París. — Comunican de Barcelona, que el Gobierno rojo español, y las autoridades militares, están recurriendo a medidas de terror...

Disciplina a costa de imposición del terror. París. — Comunican de Barcelona, que el Gobierno rojo español, y las autoridades militares, están recurriendo a medidas de terror...

Disciplina a costa de imposición del terror. París. — Comunican de Barcelona, que el Gobierno rojo español, y las autoridades militares, están recurriendo a medidas de terror...

Disciplina a costa de imposición del terror. París. — Comunican de Barcelona, que el Gobierno rojo español, y las autoridades militares, están recurriendo a medidas de terror...

Disciplina a costa de imposición del terror. París. — Comunican de Barcelona, que el Gobierno rojo español, y las autoridades militares, están recurriendo a medidas de terror...

Disciplina a costa de imposición del terror. París. — Comunican de Barcelona, que el Gobierno rojo español, y las autoridades militares, están recurriendo a medidas de terror...

Disciplina a costa de imposición del terror. París. — Comunican de Barcelona, que el Gobierno rojo español, y las autoridades militares, están recurriendo a medidas de terror...

Disciplina a costa de imposición del terror. París. — Comunican de Barcelona, que el Gobierno rojo español, y las autoridades militares, están recurriendo a medidas de terror...

Disciplina a costa de imposición del terror. París. — Comunican de Barcelona, que el Gobierno rojo español, y las autoridades militares, están recurriendo a medidas de terror...

Disciplina a costa de imposición del terror. París. — Comunican de Barcelona, que el Gobierno rojo español, y las autoridades militares, están recurriendo a medidas de terror...

Disciplina a costa de imposición del terror. París. — Comunican de Barcelona, que el Gobierno rojo español, y las autoridades militares, están recurriendo a medidas de terror...

Disciplina a costa de imposición del terror. París. — Comunican de Barcelona, que el Gobierno rojo español, y las autoridades militares, están recurriendo a medidas de terror...

Disciplina a costa de imposición del terror. París. — Comunican de Barcelona, que el Gobierno rojo español, y las autoridades militares, están recurriendo a medidas de terror...

Disciplina a costa de imposición del terror. París. — Comunican de Barcelona, que el Gobierno rojo español, y las autoridades militares, están recurriendo a medidas de terror...

Disciplina a costa de imposición del terror. París. — Comunican de Barcelona, que el Gobierno rojo español, y las autoridades militares, están recurriendo a medidas de terror...

Disciplina a costa de imposición del terror. París. — Comunican de Barcelona, que el Gobierno rojo español, y las autoridades militares, están recurriendo a medidas de terror...

Disciplina a costa de imposición del terror. París. — Comunican de Barcelona, que el Gobierno rojo español, y las autoridades militares, están recurriendo a medidas de terror...

Este homenaje se hará extensivo a los muertos por Dios y por la Patria en esta nueva Cruzada. No se pronunciarán discursos.

Por la tarde, en los salones del Circolo, de dos a cuatro, se obsequiará con un café a los heridos y convalecientes.

A las siete y media se celebrará un gran concierto. El Circolo de la Unión ha donado, con destino a Frenes y Hospitales, la cantidad de 1.500 pesetas.

Cumplimiento Pascual en la Cárcel

Como anunciamos en días pasados, mañana, domingo, tendrá lugar el solemne cumplimiento pascual en la Cárcel provincial, como feliz término de los ejercicios espirituales, habidos en la misma durante la presente semana.

Afortunadamente, el fruto será muy consolador, pues cumplirán de 700 a 800 reclusos; por lo cual la fiesta del domingo promete ser muy solemne y emocionante.

Bienvenida sea la lluvia, pues cuando llueve, no pasa nada ni se avanza en los frentes. He aquí una nueva táctica marxista de desarrollar la guerra.

Peró si ellos, los marxistas, creen que la lluvia puede molestarlos, bueno será advertir que estos fenómenos perjudican mucho más al enemigo desorganizado.

El frente rojo está tratando de enviar refuerzos al lugar de las operaciones, y tropiezan con enormes dificultades.

A un Ejército perfectamente equipado, la lluvia proporciona descanso; pero para unas partidas sueltas, mal alimentadas y peor vestidas, la lluvia es disolvente implacable.

DESDE ALARAZ PARA LOS HOMBRES. Lecciones sacras del P. Cantero en la Clerencia, Domingo, 1 de Mayo, en la misa de doce y media.

El pasado Lunes, de Aguas se celebró la tradicional fiesta del Santo Cristo del Monte, que, como otros años, resultó espléndida, y más que nada muy agradable.

El pueblo, en procesión, se dirigió a la ermita del Santo Cristo del Monte, y en ella se escuchó la santa misa, en la que se pidió agua para las tierras, que, desgraciadamente, les hace bastante falta.

Después de la misa se dirigió el pueblo en procesión, con el Santo Cristo del Monte, al pueblo, donde permanecerá tan venerada imagen hasta el día 14 de Septiembre, en el cual día se efectuará su regreso a la ermita.

Poca fiesta hubo este año con motivo a las actuales circunstancias, pero no por eso dejamos de charlar un rato con las chicas del pueblo, en las que recordamos a Rosa Nieto, María Cruz Sánchez, Teodosia Sánchez, Eustaquia Blázquez, Julia Panadero, Felicidad García, Gabriela Rojo, Petronila García y Paula Gómez.

Relación de las expediciones que se han recibido en esta estación de Salamanca (vagonos completos), el día 29 de Abril, y de las cuales se da aviso de llegada en forma que previene la Real orden de 1.º de Febrero de 1937, para cumplimiento del artículo 173 del Reglamento de Política de Ferrocarriles.

De Villares de Yeltes, para G. de Defensa, piedra; de Ciudad Rodrigo, para J. Sánchez, zaragolla; para J. González, hornija; de Boadilla, para G. García, ladrillos; de Ciudad Rodrigo, para L. Mesonero, hornija y para A. Militar, carbón; de Sevilla, para E. Prieto, jabón y para viuda M. Madruga, aceite; de Almodóvar, para J. Rodríguez, cerdos; de Cosmos, para B. Péix, cemento; de Sevilla, para C. Oester, f. c., aceite; de Santander, para Meden, nitrato, y para A. Generales, abono; de Zaragoza, para D. Curtidos, pieles; de Guijuelo, para J. Herrera, tablas, y de Cáceres, para B. Péix, cal.

El domingo comienza el torneo de primera y segunda categoría del Campeonato local. A las tres y tres cuartos, jugarán los equipos del Atlántico y Lampi.

A las cinco y media jugarán los de primera categoría S. G. Q. y Helmiático. El día 2 de Mayo, si se declara fiesta nacional, jugarán el Ancora y el Deportivo X, a las tres y tres cuartos, y los de primera categoría S. E. U. y Español, a las cinco y media.

Automóvil Zamora-Salamanca. El Coche de la línea de viajeros Zamora-Salamanca, viceversa, saldrá de esta Capital, Plaza de los Bandos, a las 18 horas, a partir del 1.º de próximo mes de Mayo.

Crónica breve de la situación militar

Los rojos hacen cantos a la lluvia

El factor tiempo. El violento temporal de lluvia ha paralizado las operaciones. Sin embargo, durante la jornada de ayer, nuestro Ejército aprovechó algunos claros para realizar algunas rectificaciones de vanguardia y se logró establecer contacto entre las tropas que operaban en la zona de Ejulve con las del sector de Altaga.

La lluvia, según los rojos, es buena. En 'La Humanidad', periódico catalán, leemos este elogio a la lluvia, que nos complacemos en recoger: 'En estas noches encapuchadas, cuando uno se retira a buscar un bien ganado reposo, diríase que las gotas que nos caen y nos empujan tienen algo de buenos amigos. Parece que la lluvia nos protege y quisieramos que lloviese fuerte y copiosamente.'

En Barcelona y en Madrid. En Barcelona y en Madrid, el general Miaja tiene un vigilante. Nos referimos a Hernández, que le acompaña a todas partes al mariscal del Centro. Hernández es el comisario nombrado por Negrín para vigilar y alentar a Miaja. Por lo visto existen ciertas sospechas de que Miaja pretenda debilitar y se ha encargado a Jesús Hernández de vigilarlo.

Cuando Miaja se siente invadido por el pesimismo, Hernández le suelta un discurso, y ya tiene el mariscal resistencia para veinticuatro horas. En Barcelona falta la luz y, por lo tanto, no se les deja ver claro. La Prensa pide a la población que se amolde a la luz del sol. Hay que madrugar mucho y acostarse a la hora de las gallinas.

Se prohíbe gastar ni un solo kilowatio de luz y como medida preventiva se ha publicado un decreto por el que se adelanta el reloj una hora más. Es decir, que en Cataluña son dos horas de adelanto las que se viven. Cuando la hora marca las nueves, en la Rambla son las siete.

Será bonito espectáculo ver amanecer a las once de la noche. El frente rojo está tratando de enviar refuerzos al lugar de las operaciones, y tropiezan con enormes dificultades.

A un Ejército perfectamente equipado, la lluvia proporciona descanso; pero para unas partidas sueltas, mal alimentadas y peor vestidas, la lluvia es disolvente implacable. Es posible que cuando el tem-

peral amaine y luzca el sol, encontraremos fáciles los avances. Cantares y cantares... Y Barceona se dedica a cantar que tienen tres rios que los defienden: El Noguera Pallaresa, el Segre y el Ebro.

Hay que advertir que los marxistas catalanes están rabiando. Esta línea fluvial no ha sido trazada por los rojos, sino que fué establecida por nuestro Ejército y su fortaleza no es cosa que impida nuestra marcha hacia Barcelona, sino que es fuerza nuestra que obliga a los marxistas a estarse quietos y a no intentar ningún movimiento.

Por tanto, dichos tres rios son nuestro baluarte y las cabezas de puente de la parte oriental nos garantizan el paso hacia Cataluña cuando nuestro Mando lo ordene. Esto es bueno que lo sepan los marxistas de Barcelona.

En Madrid, el general Miaja tiene un vigilante. Nos referimos a Hernández, que le acompaña a todas partes al mariscal del Centro. Hernández es el comisario nombrado por Negrín para vigilar y alentar a Miaja.

Por lo visto existen ciertas sospechas de que Miaja pretenda debilitar y se ha encargado a Jesús Hernández de vigilarlo. Cuando Miaja se siente invadido por el pesimismo, Hernández le suelta un discurso, y ya tiene el mariscal resistencia para veinticuatro horas.

En Barcelona falta la luz y, por lo tanto, no se les deja ver claro. La Prensa pide a la población que se amolde a la luz del sol. Hay que madrugar mucho y acostarse a la hora de las gallinas.

Se prohíbe gastar ni un solo kilowatio de luz y como medida preventiva se ha publicado un decreto por el que se adelanta el reloj una hora más. Es decir, que en Cataluña son dos horas de adelanto las que se viven.

Cuando la hora marca las nueves, en la Rambla son las siete. Será bonito espectáculo ver amanecer a las once de la noche. El frente rojo está tratando de enviar refuerzos al lugar de las operaciones, y tropiezan con enormes dificultades.

A un Ejército perfectamente equipado, la lluvia proporciona descanso; pero para unas partidas sueltas, mal alimentadas y peor vestidas, la lluvia es disolvente implacable. Es posible que cuando el tem-

peral amaine y luzca el sol, encontraremos fáciles los avances. Cantares y cantares... Y Barceona se dedica a cantar que tienen tres rios que los defienden: El Noguera Pallaresa, el Segre y el Ebro.

Hay que advertir que los marxistas catalanes están rabiando. Esta línea fluvial no ha sido trazada por los rojos, sino que fué establecida por nuestro Ejército y su fortaleza no es cosa que impida nuestra marcha hacia Barcelona, sino que es fuerza nuestra que obliga a los marxistas a estarse quietos y a no intentar ningún movimiento.

Por tanto, dichos tres rios son nuestro baluarte y las cabezas de puente de la parte oriental nos garantizan el paso hacia Cataluña cuando nuestro Mando lo ordene. Esto es bueno que lo sepan los marxistas de Barcelona.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

ORGANIZACIONES JUVENILES. Se ordena a todos los camaradas pertenecientes a esta organización encuadrados en la primera Centuria, se presenten en su Cuartel, el domingo, día 1, a las diez en punto de la mañana, sin excusa ni pretexto alguno.

Por el Imperio hacia Dios. Saludo a Franco: Arriba España! LEGION DE FLECHAS. Por el Imperio hacia Dios. Se ordena a todos los flecheros pertenecientes a las Centurias de 'Los Austriacos' y de 'Juan Sebastián Elcano', se presenten sin excusa ni pretexto alguno, el domingo, 1.º de Mayo, a las ocho y media de la mañana.—El Delegado local.

Saludo a Franco: Arriba España! Corrija el estreñimiento con 'Laxibero,' Delegación Provincial de Asistencia a Frenes y Hospitales SALAMANCA

La Delegación de Asistencia a Frenes y Hospitales, tiene la misión que es de las más importantes en estos momentos. Proporcionan a los hospitales, el material de que carecen. Llevan a los frentes alimentos; bebidas, ropas, tabaco, etcétera; todo aquello que, sin ser de estricta necesidad, es deseado por el combatiente.

Tiene servicios bien organizados; llevan con el soldado los consuelos de la Religión y la fortaleza de fe hasta el campo de batalla. Sostienen lavaderos en los que proporcionan ropa limpia e higiénica a los combatientes.

Informan a las familias de los hospitalizados sobre el estado de los mismos. Español: para llevar a cabo esta obra de amor, de gratitud y de justicia nuestra Delegación te ayuda. No se la escatimes tú que, si gozas de pan y de paz en tu hogar, se te debe al que por tu lucha y con generosidad incomparable ofrece su vida para conservarte dándote una Patria grande, gloriosa y justa.

Las personas que al ver la grandeza de esta obra estén dispuestas a cooperar a ella con sus donativos, deben dar sus nombres en la Delegación de Asistencia a Frenes y Hospitales y no conformarse con una única aportación. Atenciones son éstas de todos los días, y la ayuda que se le preste debe ser constante, como constantes son nuestros combatientes en el desempeño de su heroica misión.

Esta Delegación Provincial se halla instalada en la CASA DE LAS CONCHAS, Compañía, número 1, Salamanca. Salamanca, 29 de Abril de 1938. II Año Triunfal.—EL INTERVENTOR GENERAL.

Clases Pasivas a cobrar. Se han señalado los siguientes días: Día 3 de Mayo.—Jubilados, Montepío civil, remuneratorias, cesantes, extranjeros y Clero. Día 4.—Retirados extraordinarios, Montepío militar, personal de reserva y excedentes forzados.

Día 5.—Retirados ordinarios. Día 6.—Perceptores de otras provincias y todas las nóminas sin distinción. Las horas de pago son de diez a doce de la mañana.

SE VENDEN dos casas en la calle de Oliva y otra en la Plaza de la Merced; constan de planta baja y principal. Para tratar en la Plaza de la Merced, núm. 2. No se admiten intermediarios. 5-2-5

SE ARRIENDAN 500 o 600 ovejas en Contienza (Municipio de Villanueva Mayor), desde esta fecha hasta San Pedro. Para tratar, con el rector en dicha Contienza. 3-2

SE NECESITA LINOTIPISTA en la IMPRENTA COMERCIAL SALGORDA, con trabajo asegurado. Intil presentarse sin tener buenos conocimientos. Prior, 19, Salamanca. 5-2-5

VENDO carro para una mula, una aparejada de varas, una mula pequeña de cuatro años, un burro pequeño, un familiar con guarnicionones, un camión cuatro ruedas y otro de dos y una máquina para hacer chocos ates. José Andrés Placer, San Pablo, 52, Salamanca. 3-2

R. O. S. A. N.—C. ROCA, MANZANARES Y CIA. S. L. Agente Oficial de la Propiedad Industrial, patentes y marcas. Pago de quinientos y anuales. Certificaciones penales, y de última voluntad. Correcciones de planos para título de conductor. Representación en SALAMANCA, 'Alerta', Gestora Administrativa, Pérez Oliva, 8.



Cualquier mareo o fatiga pueden costarle la vida.. Nervios elásticos y templados, cabeza serena, un equilibrio perfecto de sus sentidos requiere el obrero armador para cumplir su arriesgado oficio. Siempre que nos floquean estas cualidades las recuperamos tomando 2 tabletas de

BAYER logo and text: 'Cafiaspirina' and 'EL REMEDIO SOBRANO'.

AMA DE CRIA. Se necesita para criar en casa de los padres. Informarán en la calle de Azafrales, número 26, (tienda de ultramarinos).

SERVICIO SOCIAL DE LA MUJER

Distribución de servicios para el mes de Mayo en la capital

Las señoritas que a continuación se relacionan, y a las cuales se responde prestar el Servicio Social durante el próximo mes de Mayo, se presentarán en los lugares y horas que a continuación se indican; el día 1.º, las destinadas a aquellos Centros, como Hospitales, Cocinas de Hermandad y Comedores, donde el servicio es diario, y en las restantes, el primer día hábil de dicho mes.

Instituciones militares

Auditoría Militar (Recuperación de Documentos). — Señoritas Margarita Sánchez Revilla, Concepción Asensio García, Elvira Merino García, Patrocinio Vira Merino García, Mariana Hernández Rodríguez, Modesta Martín Sánchez, Pilar Gil Cacho, Mercedes Ramos Cantalapiedra, Mariana Hernández Manzano, Manuela Vicente Encinas, Juana Hernández García, Teresa Santos Gutiérrez, Elisa Alonso Mateos, Luisa Asensio García, Cándida Santos Pérez, Luisa Rodríguez Hernández, Antonia Sánchez Revilla, Encarnación Mangas Olivera, Teresa Herrero Encinas, Pilar Ramos Prada, Elvira Rivas Casado, Elvira Rivas Casado, Carmen Novo Rodríguez, Carmen Juan Martín, Luján Azaga Parada, Antonia Martínez Suárez, Amalia Toimil Sánchez, Juana Clavero Sánchez, Teresa Comde Vicente y Victoria Sáez Corral, Jefe de grupo, Juana Hernández García. A las diez de la mañana, en el piso alto del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, paseo de San Antonio.

Cuartel General (Censura). — Señoritas María Concepción Juan Martín, María Amparo Sánchez Montejó, Carmen Gallego Neira, María Teresa García Losa, Concepción Pérez González y María Carmen Sánchez Calvo, Jefe de grupo, María Concepción Juan Martín. A las diez de la mañana, en el piso alto de la Universidad.

Gobierno Militar. — Señoritas Pilar López Pedraz y Genera Pérez Martín. A las diez de la mañana.

Centro de Movilización, número 14. — Señorita Aureliana González Sánchez. A las diez de la mañana, en el Cuartel de Caballería de Calatrava.

Parque Militar de Automóviles. — Señorita Eulalia García Sánchez. A las diez de la mañana, en dicho Parque, situado en Los Caídos.

Caja de Recluta número 46. — Señoritas Encarnación Castillo Sanjuán y Polonia Nieto Sousa. A las diez de la mañana, en el Cuartel de Caballería de Calatrava.

Juzgado Militar número 4. — Señoritas María Bella Honorato Galáez y Julia Velasco Monzón.

Juzgado Militar número 6. — Señorita Julia Serrano Hernández.

Juzgado Militar número 7. — Señoritas María Carlota García Rodríguez y María Magdalena Velasco Martín.

A las diez de la mañana, en el Pabellón de Juzgados Militares del Cuartel de Infantería de La Victoria, número 31.

Hospital Provincial (Departamento de Información). — Señorita María Josefa S'iva Herráez.

Hospital Provincial (Clínica de Cirugía). — Señorita Luisa Cañizal Fuente.

Hospital Provincial (Departamento de Radiología). — Señorita Pilar Archilla de la Hoz.

Hospital Provincial (Laboratorio). — Señoritas María Loreto Flores Flores, Rufina Manso Portero y Angela Blanco Santiago, Jefe de grupo, Rufina Manso Portero.

Hospital Provincial (Farmacia). — Señoritas Carmen Ramos Bellido, María Esteban Carro y Ludovina Serrano Pedraz, Jefe de grupo, María Esteban.

A las nueve de la mañana, en los distintos departamentos de dicho Hospital.

Hospital de la Santísima Trinidad (Departamento de Información). — Señorita Antonia Andrés Andrés. A las nueve de la mañana.

Hospital de la Vega (Farmacia). — Señoritas María Pilar y María del Carmen Rodríguez Muñiz, María Teresa Domínguez Guilarte y Fity García García, Jefe de grupo, Fity García García. A las nueve de la mañana.

Intendencia (Depósito de Material de campaña). — Señoritas Carmen Durán Bravo, Florencia Martín Martín, Manuela Honorato Antúnez, María Antonia Granado Navarro, Carmen Crespo

García, Juana Lorenzo Rodríguez, Consuelo Valle Martín, Bárbara Gabina Collado Ortega, Rosa García Villanueva y Nieves García de San Sabino, Jefe de grupo, Consuelo Valle Martín. A las nueve y media de la mañana, en el Cuartel de Intendencia, situado en Los Caídos.

Dirección de Mutilados de la Guerra. — Señoritas Amparo Marcos Calvo, María Sánchez Martín, Carmen García y García y Felisa Sáenz Roldán, Jefe de grupo, Felisa Sáenz Roldán. A las diez de la mañana, en el Palacio de Anaya.

Regimiento de Caballería (Taller de ropa). — Señoritas Magdalena Coronen Francia, Vicenta Criado Ochoa, Elisea Sánchez García y María Álvarez Martín, Jefe de grupo, Elisea Sánchez García. A las diez de la mañana en dicho Centro.

Regimiento de Infantería de la Victoria (Taller de vestuario). — Señoritas María Dolores Contreras Cardo, Tomasa Martín del Arco, Concepción González García, Angelita Crespo Castaño, Purificación Zabaleta Fernández y Felicidad González Cortés, Jefe de grupo, Purificación Zabaleta Fernández. A las diez de la mañana en dicho Centro.

Instituciones Sociales

"Auxilio Social" (Cocina de Hermandad del Barrio Los Pizarrales). — Señoritas Pilar Alonso Asensio, María Antonia Romo Martín, María Paz Cruz Martín, Margarita García Arista y Cecilia Velázquez Alonso, Jefe de grupo, María Paz Cruz Martín. A las once de la mañana en dicho Centro y Angeles Moreno Agudo.

"Auxilio Social" (Cocina de Hermandad del Barrio de la Prosperidad). — Señoritas Anita García Fuentes, Isabel Sánchez Merchán, Luisa Cabanillas López, Leonarda Rincón Santos, Francisca Corral Quintana y Aurora Arroyo Cuadrado. A las once de la mañana en dicho Centro.

"Auxilio de Invierno" (Comedor infantil). — Señoritas Carmen Calama de Tapia Ruano, María Martín Pedraz, Victoria Martín Vinas, Pilar Martín Vinas, Agustina Alonso Rodríguez, Teresa Mazas Martín, Carmen Manoso Rodríguez, Serafina González Domínguez, Inocencia Criado Diz, Pilar Vicente Inestral, Pilar Goyenechea Puente, Luisa Calvo Domínguez, Pilar Miñambres Martín, Amparo Blanco Hernández, María Pedraz Paris, María Paz Blanco González y Purificación Montero Hernández, Jefe de grupo, Amparo Blanco Hernández. A las once de la mañana en dicho comedor, Generalísimo Franco, 58.

"Auxilio Social" (Almacén de poblaciones liberadas). — Señorita María Consuelo Olga Ramos Díez.

"Auxilio Social" (Departamento Provincial de Organización del "Servicio Social"). — Señoritas Teresa Hernández González y María Píllado.

"Auxilio Social" (Delegación Provincial). — Señoritas Isabel Bejarano García, Oliva Sánchez Soria, Mercedes Hernández García, Elena López Álvarez y Eulalia Emilia Velázquez.

"Auxilio Social" (Roperos). — Señoritas Rosa Losada Holgado, Rosalía Rivas Redondo y María Josefa Castilla Belestá. A las diez y media de la mañana, en Pozo Amarillo, número 13.

A y un tamiento (Beneficencia Municipal). — Señoritas María del Carmen Gutiérrez Díaz y Elisa Ayala López. A las once de la mañana en el Ayuntamiento.

Comedores de protección al desvaldido del Barrio de los Pizarrales. — Señoritas Irene García Martín, Carmen Hernández Bajo, Carmen Fraile Vicente, Encarnación Ayala López, Isabel

Coca Coca, Esther García Regalado, Manuela Aguilar Gozávez, María Aguilar Corona, Rosario Sánchez Muñiz, Victoria Rivas Gallego e Iluminada Marcos Hernández, Jefe de grupo, Iluminada Marcos Hernández. A las doce de la mañana en dicho Centro.

Caja Compensadora de Cargas familiares. — Señorita María Matilde Santos Rodríguez, a las diez de la mañana, en dicho centro, Plaza de los Sexmeros, número 1.

F. E. T. y de las JONS (Jefatura provincial, Zamora, 47). — Señoritas Valentina Domínguez González y Francisca Rodríguez Sánchez.

Idem Jefatura local, Prior, número 12. — Señorita Anunciación Velasco Fraile.

Idem Asesoría provincial de Milicias (Cuartel del Paseo de San Antonio). — Señorita María Fiz Rubio, a las nueve de la mañana, en dichos centros.

Fiscalía de la vivienda. — Señorita Isabel González Alonso, a las diez de la mañana en dicho centro, en el piso alto de la Casa de Socorro.

Gobierno civil (Negociado del Plato Unico). — Señoritas M. Carmen Lobato García, Catalina Cuello Rodríguez, Heliodora Hernández Cabeza, M. Encarnación Angoso Catalina, Teresa Riesco Pedraz, Juana Riesco Pedraz, Angelines González y González, Mercedes Juanes González, Encarnación Moretón Vicente, Emilia Gazo Alcántara, Columba García Zapatero, Fabiana Martín Curtos, Catalina Angeles Gaitero Lobo, Segunda Medina Martín, M. Josefa Lorente García y M. Concepción Lorente García, Jefe de grupo, Araceli Fernández del Campo. A las diez de la mañana en dicho centro.

Instituto provincial de Higiene. — Señoritas Felisa García Aldea, Francisca Herrero Martín y Encarnación Vicente Blanco, Jefe de grupo, Encarnación Vicente Blanco. A las diez de la mañana en dicho centro, situado en la Plaza de Jaime Vera.

Junta regional de Abastos. — Señoritas Concepción Crespo Rodríguez y Adelaida Moreno Agudo. A las diez de la mañana en dicho centro, situado en el Gobierno civil.

Las Jefe de grupo mencionadas anteriormente, se presentarán el sábado, día 30, a las cuatro en punto de la tarde, en este Departamento provincial de Organización, Pozo Amarillo, número 13, las restantes, en las fechas indicadas más arriba para cada Centro y en los lugares y horas señaladas.

Salamanca, 29 de Abril de 1938. — II Año Triunfal. — El Jefe del Departamento.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Asociación Patronal de Comerciantes, Mutua de Cristales

Se avisa a todos los señores mutualistas que, desde el día dos de Mayo, se empezará a cobrar los recibos correspondientes al prorrateo, acordado en Junta general celebrada el 30 de Enero último, para reunir la cantidad suficiente con que se abonarán los siniestros de cristales sufridos por varios mutualistas el día 21 del citado mes. EL PRESIDENTE.

Dr. Dominguez Borreguero Director por oposición del Manicomio Provincial NERVIOSAS Y MENTALES Consulta, a las 11 y a las 4 CORRALES DE MONROY, 3 Teléfono 20-26

DEPENDIENTES DE BAR. — Se necesitan, con buenas referencias, retribución esmerada, informarán en LOS CUBANOS. Edificio del Gran Hotel.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

Un ruego de caridad

La persona que haya encontrado una cartera pequeña con 150 pesetas y quiera hacer una verdadera obra de caridad, puede realizarla devolviéndola a su dueña, habitante en la Ribera del Puente, número 40. Se trata de la cantidad cobrada por subsidio, por tener dos hijos en el frente, unico recurso que tiene para su sostenimiento y el de sus hijos menores, una de ellas enferma de gravedad.

AYUNTAMIENTO DE SALAMANCA Concurso para la contratación de las obras del Aeropuerto civil de «Matacán»

Publicado en el «Boletín Oficial del Estado», número 553, correspondiente al día de ayer, el edicto anunciando concurso para la contratación de expresadas obras, por el presente se hace saber:

Que las proposiciones, acomodadas a las condiciones consignadas en expresado edicto, podrán presentarse en la Secretaría de S. E. hasta las doce horas del día 18 de Mayo próximo.

El proyecto técnico redactado por la Jefatura del Aire, está expuesto, para estudio de los concursantes en las oficinas de infraestructura, Sección de Construcciones de dicha Jefatura.

Tipo del concurso, ciento setenta y seis mil seiscientos ochenta y dos pesetas con noventa y ocho céntimos. fianza provisional, el 5 por 100 del tipo del concurso.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Salamanca, a 28 de Abril de 1938. — II Año Triunfal. — El Alcalde, Manuel Gil Remírez. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

DE BEJAR

La Colonia catalana. Bendición de una imagen de la Virgen de Monserrat

De entre los muchos catalanes que tuvieron la tristeza y la fortuna de saltar de su tierra para reincorporarse a España surgió esta Colonia de Béjar, que hoy concentra la atención y la adhesión de toda la ciudad.

Esto, catalanes encontraron aquí el sosiego y la paz que allí les había faltado; a falta de la gran urbe, con sus comodidades y encantos, dieron con el cielo puro de Castilla y con sus viejas ciudades encerradas en su filosofía contemplativa. Pero añadieron también estos catalanes su vida de máquinas, de telares, de actividad industrial, de producción. Ya señalamos otras veces esa virtud del dinamismo, más encomiable ahora que nunca, en que España precisa de todas las actividades a la máxima tensión.

Faltaba a los catalanes el vínculo espiritual, la condensación de su vida de recuerdos y esperanzas y eso lo han logrado hoy trayendo a uno de estos templos una imagen de su «moreneta», de su rosa arbiliana, la Virgen de Monserrat. Ya está aquí; desde los altos y escarpados picos que escoltan el Llobregat, se ha pasado junto al gran dorsal granítico de España. Ya pueden estos españoles de Cataluña contar sus pesares e invocar la protección para los suyos, que gimen más allá; ya pueden desagraviar la dej desamor de los depravados e infelices; ya está más cerca Cataluña.

Coincidiendo con la fiesta de Nuestra Señora de Monserrat, la Colonia de catalanes hizo donación de una imagen de su venerada Patrona a la Iglesia de San Juan. La bendición se efectuó ayer por el clero de esta parro-

quia, con asistencia de las autoridades civiles y militares y numerosísimo público. Los balcones que alfitan a la calle por donde se verificó la breve procesión, aparecieron con colgaduras, Señoras y caballeros de la Colonia trasladaron a hombros la imagen, que se instaló en la iglesia, y en cuyo honor se realizaron los primeros cultos. Un coro, dirigido por nuestro don Rufino Agero, cantó maravillosamente composiciones de Millet. Al final, un besamano, y después las muestras de satisfacción y contento que rebosaban del alma de nuestros catalanes, porque veían con ellos a toda la población y porque se encontraba entre todos aquella su inolvidable «moreneta» que consuela en los pesares y fortifica y anima.

Esta tarde ha dado comienzo un solemne triduo con la misma numerosa asistencia de fieles; culminará con la llegada del Padre Marat, abat mitrado del Real Monasterio de Monserrat.

La imagen, como ya anticipamos, ha sido tallada por don Eloy Hernández. Es una obra algo más que afortunada; es el resultado de una técnica segura de quien sabe dominar el difícil arte. Don Eloy Hernández, ya conocido por otras obras escultóricas, es un imaginero de auténtica valía. Bien lo acaba de demostrar con la de ésta de la Virgen de Monserrat y con otras que esperan en su estudio los últimos retoques.

La imagen ha sido pintada en los talleres acreditados, talleres del señor Castillo, de Salamanca.

Reciba nuestra más cordial felicitación la colonia catalana y que su Virgen de Monserrat haga que cesen pronto sus inquietudes y siga protegiéndolos como hasta hoy.

A. GARCIA

DOCTOR JOSE SACRISTAN Médico-Dentista. Rayos X Mayor de Reinoso, 20.-Béjar

NOTICIAS

CASA DE SOCORRO Han sido curados en este benéfico Establecimiento: Domingo Sánchez, de herida contusa en el labio superior; Juana Abarca, fractura por el tercio medio del fémur derecho; Luis Hernández, fractura del brazo derecho; Julia González, herida contusa en la región nasal, y Manuel de la Sota, de contusión en la oreja derecha.

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES LUDENA HIJO ODONTOLOGO Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7 PLAZA MAYOR, 10 Teléfono 1158

DR. CAMISON OCULISTA Consulta, de 12 a 2 y de 4 a 5 Quintana, 11, (Isla de la Rúa, 1.) Teléfono 2097

Doctor R. Ramos CATEDRATICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA Enfermedades de la Infancia Consulta: De doce a dos I. A. Primo de Rivera, 38. Tel. 2163

Dr. C. Población CATEDRATICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE MADRID Pasará consulta en su Sanatorio, todos los días laborables, de once a una de la mañana. BRAS, 18

A. CASTAÑO MEDICO DENTISTA Consulta de diez a una y de cuatro a siete. Quintana, 5 y 7, pral.

DOCTOR ANTONIO DOMINGUEZ Enfermedades de la garganta, nariz y oídos Generalísimo Franco, 88, pral. Consulta, de diez a una

COMPRO máquinas de escribir usadas, todas las marcas, CASA MONTERO, Rúa, 16, SALAMANCA.

BUEN NEGOCIO. Se vende funcionando un Molino Harinero, en Ituro de Azaba, con motor a gas pobre, dinamó para dar luz al molino, sección de limpias, cedezos, transmisiones, correas y demás anexos correspondientes, al mismo. Teniendo un fabuloso partido de molinero. Para tratar con Hijo de C. Cachorro, Taller Mecánico, Milicias Nacionales (Camino de la Estación), SALAMANCA.

VIDA RELIGIOSA

Cultos de la Asociación del Rosario Perpetuo

Esta Asociación, establecida en la Iglesia de PP. Dominicos de San Esteban, celebrará el día 1.º de Mayo, fiesta de la Rosa, solemne, cultos para pedir al Cielo, por mediación de la Santísima Virgen del Rosario, la paz de nuestra nación.

Por la mañana, misas desde las seis hasta las once. A las ocho, misa de comunión general. A las diez, misa solemne cantada.

Por la tarde, a las siete, comenzará la función solemne, con sermón, por el R. O. Fray Vicente Berecibar, O. P.; reserva, bendición de las rosas, procesión por el claustro y salve popular.

Congregación de Jesús, D. R. Rescatado

Hoy termina la novena extraordinaria que se está celebrando para rogar por las necesidades de España. Con tal motivo, después de los cultos ordinarios, el beneficiado de esta Catedral, don Eloy González, pronunciará un sermón en acción de gracias por beneficios recibidos por una persona devota de Jesús Rescatado.

En los viernes sucesivos se continuarán los cultos anunciados.

Iglesia de San Francisco (Padres Capuchinos)

Mañana, domingo, primero de mes, celebrará la función mensual la Archicofradía del Santísimo Cristo de la Agonía. Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión general, y por la tarde, a las siete y media, rosario, ejercicio del mes de Mayo y bendición con el Santísimo.

Hijas de María

Empieza el mes de Mayo y como todos los años, la Congregación en unión de la Corte de María, dedica cultos especiales a la excelsa Patrona en este su mes.

Sucesivamente iremos dando todos los avisos, pues es de esperar que este año, que tanto necesita España de oraciones, se vean aún más concurridos que nunca los cultos de las «Flores» en la Catedral; hoy solamente nos contentamos con anunciar el programa, cuyo detalle damos a continuación:

Todos los días, por la mañana: A las seis y media y ocho, misas de comunión general y ejercicio de las Flores.

Tarde: A las siete y tres cuartos, exposición, rosario y ejercicio de las Flores.

Los jueves y domingos pláticas marianas en el ejercicio de la tarde.

El día 8, segundo domingo, fiesta mensual obligatoria para todas las congregantes. En la función de la tarde, imposición de medallas a las nuevas Hijas de María.

Todos los sábados, Rosario de la Aurora por España, a las seis de la mañana. Cada sábado irá por calles distintas, que se anunciarán oportunamente en los periódicos.

Día 31 de Mayo, a las cuatro de la tarde, renovación de la consagración a la Santísima Virgen, para la Sección de la Modestia cristiana.

Advertencias

Asistencia.—Que no falte ninguna Hija de María en honor de nuestra Madre y por España.

Flores.—Se agradece a las flores para adornar los altares de la Santísima Virgen.

Imposición de medallas.—Deben asistir a recibir su medalla todas las nuevas Hijas de María. Para el acto llevarán una vela, que se facilitará en la sacristía en el petitorio. El mismo día 8, a las once de la mañana, habrá una junta especial para instruir a las que han de recibir la medalla.

Adoración nocturna

Esta noche, sábado, celebrará

Frontón Tormes Teléfono 1362 :: Salamanca

TODOS LOS DIAS GRANDES PARTIDOS Y QUINIELAS POR EL CUADRO DE SEÑORITAS Tarde: 7,15 Noche: 10,45 BUTACA DE CANCHA: ENTRADA DE PASEO: TARDE, 0,75, NOCHE, 1,00 TARDE, 0,30, NOCHE, 0,50

¡GRAN ACONTECIMIENTO!

Mañana, domingo, en la función de la tarde y a petición del público, se celebrará un MAGNIFICO PARTIDO DE DESAFIO entre cuatro de las primeras figuras del Cuadro de este Frontón

Resultado de las Quinielas jugadas el día 29

Table with 2 columns: TARDE and NOCHE, listing winning numbers and prizes.

PUBLICIDAD R. E. I.—SAN PABLO, 5.—TELEFONO 2050 Empresa Concesionaria de los Anuncios en este Frontón

EL CINCUENTA GRAN CAFE BAR CERVECERIA

INSTALADO CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS Esta Casa sólo expende la riquísima cerveza "El León", de San Sebastián Inmensa variedad en mariscos del día :: Bocadillos de todas clases

ESPECIALIDAD DE LA CASA: MANZANILLA LOS CINCUENTA Vinos finos de legítimas SOLERAS :: Insuperable CAFE EXPRES Un río de aperitivos

Portales de San Antonio, núm. 1 Escalerilla del Ochavo Frente al Gran Hotel Teléfono 1413 — SALAMANCA

Monos azules Casa Calvo Plaza del Mercado, 7

El Adelanto

DIARIO DE LA MASANA

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER

Barómetro, 689,0 Sombra, 16,6. Mínima, 5,0. Seco, 15,0. Húmedo, 11,4. Viento E.—Fuerza, 1. Cielo muy nuboso. Tiempo, variable. Lluvia de hoy, 5,1

DISPOSICIONES OFICIALES

Se declara obra de mérito nacional la titulada "El muchacho español", de don José María Salaverría

Se suspenden durante el año actual los exámenes para secretarios de Juzgados municipales y procuradores de los Tribunales

El Servicio Nacional de Agricultura.

Burgos. — El Boletín Oficial del Estado publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

AGRICULTURA. — Orden organizando el Servicio Nacional de Agricultura, que constará de las siguientes secciones:

- 1.ª Estadística e informaciones agrícolas.
- 2.ª Investigaciones y experimentaciones agrícolas.
- 3.ª Enseñanza profesional y divulgación agrícola.
- 4.ª Servicios agronómicos generales.
- 5.ª Fitopatología y plagas del campo.
- 6.ª Ordenación y regulación de la producción agrícola.

El Consejo Superior Agronómico dependerá directamente de la Jefatura del Servicio Nacional de Agricultura.

Por esta disposición quedan afectos a este Servicio Nacional el Instituto Nacional del Vino, el de Fomento de Cultivo Algodonero, la Comisión del Cáñamo, el Fomento de la Sericultura, la Federación de Agricultores Arroceros, el Comité Nacional de Plantas Medicinales y cuantos organismos tengan relación con la ordenación y regulación de la producción agrícola. Asimismo lo estarán cuantas representaciones oficiales correspondían a la extinguida Dirección General de Agricultura, Comisión de Agricultura y Trabajo Agrícola y la Comisión Mixta del Aceite, Comité Sindical de Fertilizantes y organismos similares.

Una obra de mérito nacional.

EDUCACION NACIONAL. — Orden de este ministerio que dice:

En atención a las relevantes cualidades que concurren en la obra del ilustre escritor don José María Salaverría, titulada "El muchacho español", por su pureza de lenguaje, belleza de esti-

lo, noble y logrado intento de exaltar los más destacados valores religiosos, morales y patrióticos de nuestro pueblo; obra que ha de sembrar fructíferas semillas en nuestra juventud, contribuyendo con su amena lectura a la formación de la España que tenemos el firme propósito de crear, este ministerio ha resuelto lo siguiente:

- 1.ª Se declara obra de mérito nacional la titulada "El muchacho español", de don José María Salaverría.
- 2.ª Se interesa a los maestros, profesorado y bibliotecarios que aconsejen su lectura como adecuada y provechosa para nuestra juventud.

Otras disposiciones. **HACIENDA.** — Orden dando las gracias por su patriótica labor a los vocales del Comité de Meneda, que cesan, don Agustín Peláez, don Ramón del Río, conde de Limpías; don Eduardo de Aguilar y don Demetrio Carceller.

JUSTICIA. — Orden suspendiendo, durante el año 1938, los exámenes para secretarios de Juzgados municipales y procuradores de los Tribunales.

EDUCACION NACIONAL. — Orden circular organizando visitas colectivas de los niños de las escuelas a los Museos, arqueológicos y monumentos artísticos.

—Nombrando inspectora de Primera Enseñanza, adscrita al Patronato Nacional Antituberculoso, a doña Irene Rojí Acuña. —Idem directora de la Normal de Granada a doña Pilar Jiménez Losada.

—Idem id. de Málaga a doña María Carbajo Prat.

DEFENSA NACIONAL. —Nombrando ayudante del excelentísimo señor don Fidel Dávila al teniente coronel don Juan Pérez de Guzmán.

—Concediendo el grado de capitán honorario del Ejército a don Enrique Fernández de Villavicencio y Crooke.

Allí donde nuestros soldados curan sus dolencias, debemos poner, nuestros mayores afanes para recreo de sus hijos, cansados de horizontes guerreros. Ofrece, lector, plantas y macetas para el Sanatorio de la Diputación provincial, en Llano Alto.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

SE DECLARAN FESTIVOS LOS DIAS DE LA VISITA DE HITLER A ITALIA

Roma. —Según un decreto de la "Gaceta Oficial", se declara que el próximo día 3 de Mayo se considera como fiesta nacional a todos los efectos.

El mismo decreto declara día de fiesta el día 5 de Mayo para la región de Florencia y el 9 para el Lazio y Toscana.

El día 3 de Mayo es el día señalado para la llegada de Hitler a Roma, y el día 5 visitará la ciudad de Florencia.

LOS APROVISIONAMIENTOS DE GRAN BRETANA EN CASO DE GUERRA

Londres. —Según un informe emitido para los aprovisionamientos en caso de guerra, se llega a saber que ya se encuentra elaborado un plan completo y amplio para someter, en caso necesario, toda la economía de la alimentación de la Gran Bretaña bajo una sola dirección.

DECLARACIONES DE HITLER Y MUSSOLINI

Roma. —El órgano oficial de la organización del partido nacional-socialista, sección de Italia, publica un número especial sobre la próxima visita a Roma del Führer. Contiene, entre otros, artículos del Duce y Hitler.

Este último escribe lo siguiente: Los pueblos italiano y alemán, bases del fascismo y del nacional-socialismo, que han re-

cobrado una energía idéntica y se encuentran ligados por una profunda amistad, manifiestan su voluntad común de proteger la cultura europea y la paz.

Mussolini declara: "El eje Roma-Berlin es algo más que un acuerdo diplomático cualquiera que contenga valores más o menos pasajeros de oportunidad política. Este eje es la más grande expresión de un sentimiento profundo engendrado en la conciencia de dos pueblos por un desarrollo histórico común en el curso del último siglo y durante la post guerra. Es, por lo tanto, voluntad de defender y reforzar su civilización contra toda amenaza".

Acercos de Alemania, se hace constar que Chamberlain ha hecho saber a sus huéspedes la intención que tiene de entrar en conversaciones con el Reich, lo que podría representar una primera etapa para un posible pacto de los cuatro.

Al margen de la conferencia, hace resaltar la Prensa francesa y exalta la significación de que los ministros franceses han sido huéspedes en el castillo de Windsor de los soberanos ingleses. Pero en realidad no ha sido más que cosa protocolaria la atención de los soberanos hacia ilustres huéspedes extranjeros. (Stéfani.)

La cuestión checoslovaca, punto vital de las conversaciones de ayer.

Paris. —El corresponsal de la Agencia Havas informa que ayer mañana ha sido objeto de discusión entre los ministros franceses y británicos el problema de Checoslovaquia al mismo tiempo desde el punto de vista diplomático y militar.

Los ministros británicos han expuesto que el Gobierno está plenamente consciente del peligro de la situación en Europa central, donde el mantenimiento de la paz está a merced de un incidente con la minoría alemana.

Han reconocido que la posición particularmente difícil de Francia en esta cuestión, es a causa de su acuerdo de asistencia de 1925.

Los ministros se han mostrado particularmente preocupados por las repercusiones de una acción de Francia en favor de Checoslovaquia, ya que la Gran Bretaña, como se sabe por declaraciones oficiales, no puede ayudar militarmente y se tendría que reducir a prevenir por todos los medios su actitud en un conflicto armado en que la Gran Bretaña y Francia podrían verse arrolladas.

El enviado de Havas añade que Daladier, por su parte, expuso con fuerza los puntos de vista de su Gobierno. Francia no puede apartarse del compromiso firmado en su nombre por Briand en 1925. Bajo el punto de vista militar, Checoslovaquia

PALABRAS DEL CAUDILLO

«No queremos a España dominada por un solo grupo, sea este o el otro, ni de los capitalistas ni de los proletarios. España es para todos los españoles, que la quieren y la sirven en la disciplina política del Estado. Es de los que por su salvación cayeron, aquí y allí, de las generaciones que forjaron su Historia y ganaron sus glorias. Porque es de todos éstos, nadie puede llamarse a su exclusivo usufructo. Pecan y erran por igual los que animan a un turno de nuestra cruzada ansias restauradoras de privilegios y abusos, y aquellos otros que, sólo preocupados por el aplauso fácil, quieren traer sonidos demagógicos. Yo, a este respecto, quiero recordar a las juventudes de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS la honestidad de todos los discursos de José Antonio, aun habiéndose pronunciado en épocas en que la oposición al régimen de Ignominia daba licitud a la licencia. Nuestro Movimiento restaurará para todos el orden de la Patria, y en él y por él, quiero para todos los españoles el Pan y la Justicia.»

(Discurso del 19 de Abril de 1938.)

LAS REUNIONES DE LONDRES

La cuestión española, tema de las conversaciones franco-británicas

Se ha establecido una nueva fórmula para ser sometida al Comité de No Intervención

Conjeturas de la Prensa francesa acerca de las conversaciones anglo-francesas

Paris. — En largos editoriales y comentarios sobre las conversaciones de Londres, la Prensa francesa insiste largamente sobre la realización de los acuerdos ya logrados entre los ministros franceses e ingleses.

Se subraya especialmente que Londres y Paris pondrán solidariamente en Ginebra el reconocimiento del Imperio italiano.

Otros puntos sobre los que insisten los corresponsales de Londres es el de la cooperación militar entre los dos países y a este respecto dan libre curso a sus fantasías. Ninguno duda de que las dos naciones tratan de reforzar su colaboración en la cuestión militar y especialmente en la aérea.

Tampoco hay que olvidar que para el público ya han tenido lugar contratos entre los dos Estados mayores. Pero se está bastante lejos de una verdadera alianza militar, como quisieran hacer creer algunos periódicos.

Por el contrario, se debe hacer constar que otros periódicos no dudan de recordar que la Gran Bretaña, después de haber impulsado a Francia durante largos años a prevenir sus armamentos, le aconseja hoy aumentarlos de forma formidable, sobre todo en el dominio del aire y hasta se declara dispuesto a darle su apoyo financiero.

También se insiste en el problema político de la Europa central y en la cuestión financiera discutida ayer en Londres, aunque la declaración y los comunicados no hagan ninguna alusión a las finanzas.

Acercos de Alemania, se hace constar que Chamberlain ha hecho saber a sus huéspedes la intención que tiene de entrar en conversaciones con el Reich, lo que podría representar una primera etapa para un posible pacto de los cuatro.

Al margen de la conferencia, hace resaltar la Prensa francesa y exalta la significación de que los ministros franceses han sido huéspedes en el castillo de Windsor de los soberanos ingleses. Pero en realidad no ha sido más que cosa protocolaria la atención de los soberanos hacia ilustres huéspedes extranjeros. (Stéfani.)

La cuestión checoslovaca, punto vital de las conversaciones de ayer.

Paris. —El corresponsal de la Agencia Havas informa que ayer mañana ha sido objeto de discusión entre los ministros franceses y británicos el problema de Checoslovaquia al mismo tiempo desde el punto de vista diplomático y militar.

Los ministros británicos han expuesto que el Gobierno está plenamente consciente del peligro de la situación en Europa central, donde el mantenimiento de la paz está a merced de un incidente con la minoría alemana.

Han reconocido que la posición particularmente difícil de Francia en esta cuestión, es a causa de su acuerdo de asistencia de 1925.

Los ministros se han mostrado particularmente preocupados por las repercusiones de una acción de Francia en favor de Checoslovaquia, ya que la Gran Bretaña, como se sabe por declaraciones oficiales, no puede ayudar militarmente y se tendría que reducir a prevenir por todos los medios su actitud en un conflicto armado en que la Gran Bretaña y Francia podrían verse arrolladas.

El enviado de Havas añade que Daladier, por su parte, expuso con fuerza los puntos de vista de su Gobierno. Francia no puede apartarse del compromiso firmado en su nombre por Briand en 1925. Bajo el punto de vista militar, Checoslovaquia

puede contar con apoyos exteriores.

Bonnét apoyó los argumentos del Presidente del Consejo francés, y subrayó que una acción energética franco-británica restablecería la situación en Europa central.

Por la tarde se trató de concentrar los dos puntos de vista para una acción práctica.

A causa de la prolongación de las discusiones, los ministros franceses no pudieron salir de Londres hasta última hora de la tarde. (Stéfani.)

Lord Halifax informa al embajador italiano.

Londres. —Inmediatamente de terminadas las conversaciones entre los ministros franceses e ingleses, el ministro inglés, Halifax, invitó al embajador italiano, conde Grandi, a personarse en el Foreign Office, teniendo con él una larga y cordial entrevista y poniéndole al corriente de las deliberaciones tenidas con Daladier y Bonnét. (Stéfani.)

La cuestión española, discutida en las conversaciones.

Londres. —La primera parte de las conversaciones franco-británicas de ayer fue dedicada a la cuestión española.

Los ministros franceses y británicos se pusieron de acuerdo, estableciendo una nueva fórmula, que será próximamente sometida al Comité de No Intervención.

El nuevo proyecto especifica que la frontera francesa será cerrada por espacio de un mes, quince días después de haber acordado el Comité de No Intervención el envío de una Comisión de control a España.

El comunicado sobre las conversaciones.

Londres. —El comunicado sobre las conversaciones anglo-francesas, declara que se ha resuelto continuar poniéndose en contacto los dos Estados mayores empujados pronto.

F. E. T. y de las JONS

JEFATURA PROVINCIAL

Se ordena a las Organizaciones Juveniles y a todos los demás afiliados, que hoy a las doce, se hallen debidamente uniformados en la Plaza Mayor, con objeto de sumarse a la manifestación que ha de celebrarse con motivo del reconocimiento del Gobierno español por la nación portuguesa.

Salamanca, 30 de Abril de 1938. — II Año Triunfal. — El Jefe provincial. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Conferencias de San Vicente de Paul

CABALLEROS

El domingo próximo, 1.º de Mayo, se celebrará la Conferencia general del Buen Pastor, bajo la presidencia del excelentísimo señor obispo, en el Seminario, a las doce.

La comunión general para los señores socios y familias, socorridas por las Conferencias se celebrará en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen, a las ocho y media.

Se solicita la asistencia.—El secretario.

Un rostro, cuello y manos ideales, con

"LECHE DE ALMENDRAS"

elaborada con las más selectas del Sur de España por doctor Crespo y Hermano, T. O. L. O. S. A. (España).

EN SEVILLA

En la sesión del Instituto de España pronunciaron sus discursos de ingreso don Pedro Muguruza y don Eugenio D'Ors

Una función de gala en el teatro San Fernando

Declaraciones del ministro de Educación Nacional en la reunión del Instituto de España.

Sevilla. —El ministro de Educación Nacional, acompañado del general Queipo de Llano, del alcalde de la ciudad, del señor Sangroniz y de varios académicos, visitó las plantaciones de arroz de las islas del Guadalquivir, producto que es la primera vez que se cultiva en las tierras sevillanas con gran éxito.

Todas las personalidades recorrieron las plantaciones y vieron con la próxima cosecha se presenta excelente.

El ministro y los acompañantes fueron obsequiados con una paella de arroz valenciano, que fué del agrado de todos.

Regresaron a Sevilla para asistir a la segunda reunión del Instituto de España, que dió comienzo a las cuatro y media de la tarde.

El ministro de Educación, con motivo del bicentenario de la Real Academia, declaró que el Instituto de España será el organismo creador y ordenador de la cultura española, con la protección de Estado.

Agregó que se crearán centros de estudios especiales se editará el Diccionario Bibliográfico e Histórico y se publicarán ediciones especiales de nuestros clásicos, dando preferencia a los humanistas del Siglo de Oro.

La ciencia española y su influencia en Indias será objeto de preferente atención para destruir la leyenda negra.

La sesión.

Sevilla. —En el Museo de Bellas Artes y en su sala Murillo, ha celebrado su segunda reunión el Instituto de España, en sesión o junta de las Reales Academias de Bellas Artes y Española.

Presidió el ministro de Educación Nacional, ocupando puestos en la presidencia el general Queipo de Llano, el Gobernador civil, el Alcalde, el Obispo de Madrid-Alcalá y los señores Pemán, Sangroniz y Romanones. En los estrados, con los académicos del Instituto de España, se encontraban también los académicos sevillanos.

Don Pedro Muguruza leyó su discurso sobre "Arquitectos vascos, en la Historia", aludiendo especialmente a Herrero, artífice del Escorial, y diciendo que la nueva España haría que la

resaltando la vida de trabajo y honestidad del ministro.

Luego anunció que el representante de la nación portuguesa, nación que acababa de reconocer al Gobierno del Caudillo Franco como el único legítimo de España, quería dirigir la palabra a los congresistas. En este momento estalló una formidable ovación, y cuando el representante de Portugal se puso en pie, los congresistas también lo hicieron, para, brazo en alto, escuchar al representante de la nación hermana.

Este dió cuenta del trascendente acontecimiento, que enaltece la sinceridad del apoyo espiritual prestado por Portugal, y habló de los destinos comunes de los dos países ante la Historia y ante el porvenir.

Al acabar se reprodujo la ovación, y se dieron vivas a Portugal, a España, al Caudillo y a Oliveira Salazar.

Después de oírse el "Cara al sol" se levantó a hablar el ministro de Industria y Comercio, que saludó en nombre del Caudillo al representante de Portugal, diciendo que no lo hacía por cortesía, porque un portugués no es extranjero en España.

Después hizo una síntesis llena de emoción, de lo que es la guerra actual y pasó a exponer la situación de la Industria y el Comercio en el pasado, en el presente y en el porvenir.

Su acento sereno y reposado, lleno de emoción, acató a los oyentes, que ovacionaron muchos pasajes de la exposición.

Expuso los esfuerzos técnicos que se tendrán que realizar hasta quedar agotados y trabajar los obreros hasta arrojar las herramientas por la fatiga.

Mostró su fe en España y dijo que la española era la raza más firme y capacitada del mundo y expuso por qué la sangre perdida no puede ni podrá ser jamás infecunda.

Al terminar su discurso fué largamente aplaudido y la mesa presidencial pasó bajo un bosque de brazos en alto.

Hoy pronunciará una conferencia el ministro de Organización Sindical.

Lea usted EL ADELANTO

Arquitectura diera sentido nacional, enlazado con tradición.

Le contestó don Modesto López Otero, director de la Escuela de Arquitectura, quien dedicó grandes elogios al señor Muguruza. Recordó que era el autor del Monumento al Coronado de Jesús en Bilbao, y de los planos del Palacio de la Academia de la Historia y del Palacio de la Prensa, de Madrid. Recordó su labor en América, especialmente en Florida y California, donde realizó una labor notablemente española.

Habló a continuación don Eugenio D'Ors sobre "Humanitarismo en la Literatura comparada". Elogió a Unamuno, como literato y como escritor, destacando su catolicismo y universalidad. Aludió a Menéndez Pelayo, que ha hecho posible la continuidad de la cultura española. Fustigó a las democracias que no habían hecho más que envenenar al pueblo. Elogió la obra del Instituto de España que será la obra de la cultura española. Finalmente elogió a la ciudad de Sevilla.

Le contestó don José María Pemán, quien habló de la cultura española, tradicional y universal. Recordó que don Eugenio D'Ors pertenece a la Academia de la Historia desde el año 1927 y hasta ahora no ha pronunciado su discurso de ingreso.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos por la concurrencia que llenaba la sala Murillo del Museo de Bellas Artes.

Finalmente se interpretaron los cantos e himnos nacionales.

La función de gala. Sevilla. —Por la noche, en el teatro San Fernando, se celebró una función de gala en honor de los académicos. El teatro, adornado con plantas, flores y tapices, presentaba un magnífico aspecto.

Entre la numerosa concurrencia se encontraban el ministro de Educación Nacional, el general Queipo de Llano, académicos, autoridades y mandos de F. E. T. y de las JONS.

El teatro de la Falange "La Tarumba", tomó parte en la fiesta, poniendo en escena el entremés de Cervantes, titulado "Los dos habladores" y el auto sacramental (anónimo), del siglo XVI, "Las bodas de España".

Cooperó a la brillantez de la fiesta la orquesta Bética de Cámara, que fué fundada por el maestro Falla.

Notas de Sociedad

VIAJES

Han llegado: De Zaragoza, don Luis Enríque Arzabala.

DE DIAS

Mañana, Nuestra Señora de los Remedios, es el santo de doña Remedios Aparicio de Llamas, mié de Clairac, de doña Remedios Angoso de Beltrán, de doña Remedios Huebra y de doña Remedios García Isidro.

FALLECIMIENTO

Ayer falleció rodeado de los tiernos cuidados y consuelos de los suyos y confortado con los Santos Sacramentos, el niño florecido Villalba Rincón, que por su despiadada inteligencia y bondad, constituía una firme promesa para el porvenir, dejando sumidos en el más profundo dolor a los suyos.

Con tan tristísimo motivo, testimoniamos nuestro más sentido pésame, a sus atribuidos padres, don Bonifacio y doña Leocadia; hermanos, Píjar y María; abuela, doña Marcelina Luis; tíos, primos y demás parientes.

"AUXILIO SOCIAL" llama a vuestras conciencias pidiendo pan para todos. Suscribiendo una "CITA AZUL".

AGRICULTOR!

Si usted necesita adquirir Guano y Vacunas, Bolas de Sal y Hoz de Pescado para su ganado y Azúcar Sublimado Flor para sus viñas, pídale a P. Salvador, Almacén y venta de drogas en Tejar. Ofertamos en Salamanca: Ronda de Esparteros, 10, principal, derecha. Teléfono 2056.

FORMIDABLES BICICLETAS NACIONALES. — Como siempre, MINAMBRES ofrece al público y aficionados las mejores marcas y modelos en carrera y paseo desde 225 pesetas. Accesorios de todas clases. Reparaciones. Calle de Zamora, número 50, Salamanca. Gerardo Minambres.

Banco Hipotecario de España

COBRO DE SEMESTRES

AVISO A LOS PRESTATARIOS MOROSOS

Aun cuando los prestatarios de este Banco Hipotecario que tengan algún semestre vencido pendiente de su pago, habrán recibido directamente una circular recordándoles la necesidad de que en plazo de 30 días satisfagan sus deudas para evitar los procedimientos coactivos que la Ley impone contra deudores morosos, se les dirige el mismo requerimiento por este medio de publicidad, por si alguna de dichas circulares no hubiese llegado a su destinatario en cuyo caso, a petición del interesado, se le reproduciría, y para advertir en general, a dichos prestatarios, que transcurrido el plazo concedido, se procederá conforme a las normas legales estatutarias y a las especiales que dictó en 12 de Noviembre de 1937, la Junta Técnica del Estado.

Los ingresos pueden efectuarse en todas las Sucursales del Banco de España.

Valladolid, 16 de Abril de 1938. II Año Triunfal.

OFICINAS: Claudio Moyano, 1-3. VALLADOLID.